

Chicagóba utazhat a gazdasági kalandjáték egyéni győztese, a szegedi Dombovári Krisztina

Profizmusról és kiskosztümről...

A jövő közgazdásza most tizenhét éves, s a megnevezés halatán hevesen tiltakozik. Dombovári Krisztinával abban azért kiegyezünk: egy országos gazdasági verseny első helyezetteként ígéretes jövő előtt áll.

A Junior Achievement Magyarország Alapítvány által szervezett országos vetélkedőn mintegy hetven középiskolai csapat vetette össze ismereteit a piackutatásról, marketingtervekről és pénzügyi elemzésekről. A szegedi Kőrösy József Közgazdasági Szakközépiskola csapata a hatodik helyen végzett, míg az egyéni verseny fődíját az intézmény tizenhét éves tanulója, *Dombovári Krisztina* nyerte. Ez az a korosztály, amelyik már mobiltelefonról intézi bankügyleteit, s nem érti, miért kellene a földgolyót internet nélkül elképzelnie.

Dombovári Krisztina szöke hajfonatait csaknem olyan természetességgel rendezgeti, mint ahogyan arról beszél, miként érdemes gazdasági társaságot alapítani, s mitől lesz igazán jó egy üzleti terv. Megdöbben, amikor azt hallja: a hazai vállalkozások nagy része nem tud megfelelő pénzügyi tervet készíteni vagy pályázati anyagot összeállítani, azt pedig alig hiszi el, hogy a magyar felsővezetők több mint fele nem beszél idegen nyelveket. Más korosztályhoz tartozik, elköszönve széles tudással, magabiztos nyugalommal, allűröktől mentes, könnyed viselkedéssel. Csupa olyan dolog, ami a „profik” szerint a sikerhez kell. Dombovári Krisztina számára egyébként a „siker” szó furcsa, kissé „műanyag ízű”. A gazdaság területén ugyanis nem szerencsés, ha valaki sztárolja magát, a pénz nem szereti a reflektorfényt.

A fiatal lány úgy látja, a magasan képzett, jó szakemberekre érdemes hasonlítani, akik persze attól nyugodtak, hogy sokat keresnek.

Amikor a kilencvenes évek elején gyorsan meggazdagodó, pengeeszlő, krokodilreflexű fiatal srákokról beszélék neki – azokról, akik brókerként percenként tízmilliókat mozgattak a pesti tőzsdén –, legyint: az már a múlt, amit nem ismerhet. Hiszen ak-



„A gazdaság területén nem szerencsés, ha valaki sztárolja magát, a pénz nem szereti a reflektorfényt.”

Fotó: Gyenes Kálmán

ALAPÍTVÁNY A DIÁKOK OKTATÁSÁÉRT

A Junior Achievement Magyarország (JAM) alapítvány olyan programokat szervez diákoknak, amelyeken a fiatalok megismerkedhetnek a piacgazdaság törvényszerűségeivel, a vállalkozások szerepével, működésével. A magyar intézmény a nemzetközi Junior Achievement International tagja. Az alapítvány az erre a célra szerkesztett tankönyvekkel, saját oktatási módszerekkel vállalkozás indítására, sikeres munkaerő-piaci szerepvállalásra is felkészíti a diákokat.

A képzés nagy hangsúlyt helyez a gyakorlati példák ismertetésére. A 2001/2002-es tanévben országszerte 210 általános és középiskolában több mint 10 ezer fiatal tanul a JAM tananyagai alapján. Többek között az ország vezető üzletembereivel is találkozhatnak a fiatalok.

A JAM hozzájárul a gazdasági tárgyakat oktató pedagógusok felkészítéséhez, továbbképzéséhez is. Múlt évben a hátrányos helyzetű szakiskolák tanárai részesültek képzésben, a Nemzeti Szakképzési Intézet által kiírt pályázaton nyertes JAM-program alapján.

A JAM közvetítésével, a Kereskedelmi és Hitelbank és a KPMG Hungary segítségével már 800 általános iskola kapott számítógépet. A program célja, hogy a vállalatoknál kiselejtezett, de még használható gépeket általános iskoláknak ajánlják fel.

Szintén az oktatás korszerűsítését segíti a 3M Magyarország Kft.-vel kötött megállapodás is, melynek értelmében nyolc város gimnáziuma kap modern írásvetítőket.

lyozott piacgazdasági viszonyok között kezdheti el.

Hogy mit szeretne csinálni a közgazdasági ismeretekkel kiválóan pallérozott diák? A verseny győzteseként júniusban Chicagó-

ban beszámolni, annyit mond csupán, hogy a banki szférát mozgalmas és elegáns területnek véli. Aprópó elegancia: mi lesz, ha kiskosztümbé kell bújni? Azt mondja, addig még változhatnak a jellegei

dön is eltölt pár mozgalmas évet – persze ösztöndíjjal –, közben megtanul még egy-két nyelvet. A nélkülözhetetlen angol mellett, az uniós kapcsolatokra tekintettel, például a németet, s esetleg az orosz nyelvet is belefektetés lehet